

Страховщики разработали четыре варианта полисов медицинского страхования мигрантов, документы будут направлены на этой неделе в Минздрав. Об этом сообщил журналистам председатель комитета Всероссийского союза страховщиков (ВСС) по медицинскому страхованию Дмитрий Кузнецов. «Сейчас страховщики в рамках комитета ВСС рассматривают все возможные сомнительные и несомнительные варианты», – сказал Кузнецов.

По его словам, пока подготовлены четыре варианта медицинского страхования для мигрантов – на базе обязательного медицинского страхования (ОМС), на базе добровольного медицинского страхования (ДМС), в виде создания международной системы медицинского страхования «Зеленая карта – МС» и по аналогии с ОСАГО.

Все варианты предусматривают обязательное наличие у иностранных граждан и лиц без гражданства, въехавших в Россию, полисов медицинского страхования единого образца. Покупка полисов может осуществляться по Интернету, по поручению, представительствами российских компаний или страховых медицинских организаций. Предполагается, что проверка полисов осуществляется при пересечении границ РФ представителями пограничной службы.

Аналог полиса ОМС для мигрантов предполагает оказание медпомощи мигрантам в медицинских организациях, работающих в системе ОМС и по тарифам ОМС. Средства от продажи таких полисов будут поступать в Федеральный фонд медицинского страхования (ФОМС).

Вариант с ДМС подразумевает оказание медуслуг в учреждениях, предусмотренных соответствующей программой ДМС в России. Минимальные стандарты такого полиса для мигрантов должны быть закреплены законодательно, а купить его можно будет у любого российского страховщика, имеющего лицензию на этот вид страхования.

В рамках системы «Зеленая карта – МС», которая является аналогом «Зеленой карты» (оформляется при страховании ответственности автомобилистов) наличие полиса обязательно для всех граждан стран – участников соглашения при въезде на территорию другого государства-участника. Данный вид страхования может осуществляться только по согласованию с другими странами, список которых может

расширяться.

Вариант создания системы медицинского страхования по аналогии с ОСАГО предполагает, что объем страхового покрытия и тарифы закреплены законодательно. Медицинская помощь оказывается в учреждениях системы ОМС. Кроме того, возможно создание компенсационного фонда на случай банкротства СК. «У каждой модели есть свои плюсы и минусы. По принципу, где больше плюсов, где больше минусов, будет выбран конкретный вариант, который будет прорабатываться», – сказал Кузнецов.

Минфин осенью прошлого года подготовил поправки в законодательство о страховании россиян, выезжающих за рубеж, и иностранцев, въезжающих в РФ без виз. Согласно документу, у иностранных граждан и лиц без гражданства, въехавших в Россию, должны быть гарантии оплаты медицинской помощи, включая возможную эвакуацию в страну постоянного проживания, репатриацию останков в случае смерти. На заседании пограничной комиссии в ноябре было принято решение, что нужен отдельный законопроект, в качестве основного исполнителя был определен Минздрав.

Источник: [ИТАР-ТАСС](#) , 18.02.14